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Metodologia sondajului

¬ Sondajul de opinie ”Barometrul Securității Energetice” a fost realizat de INSCOP Research la comanda 
Laboratorului de Analiză a Războiului Informațional și Comunicare Strategică (LARICS) din cadrul Institutului 
de Științe Politice și Relații Internaționale „Ion I. C. Brătianu” al Academiei Române (ISPRI).

¬ Datele sondajului au fost culese în perioada 4 – 12 septembrie 2019

¬ Volumul eșantionului a fost de 1050 persoane și este reprezentativ pentru populația  României, 
neinstituționalizată, cu vârsta de 18 ani și peste 18 ani

¬ Eroarea maximă admisă a datelor este de ± 3%, la un grad de încredere de 95%

¬ Tipul eșantionului: multi-stratificat, probabilistic 

¬ Metoda folosită a fost cea a sondajului de opinie pe baza unui chestionar aplicat de operatorii de interviu la 
domiciliul respondenţilor

¬ Chestionarele au fost aplicate în toate județele României și în sectoarele Municipiului București

¬ Eșantionul a fost validat pe baza datelor oficiale ale Institutului Național de Statistică
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În ce direcție credeți dvs. că se îndreaptă lucrurile în România? 

17.4%

74.9%

7.7%

o directie buna

o directie gresita

NS/NR

% din totalul populației



Armata

Biserica

NATO

Uniunea Europeana (UE)

Academia Romana

Presedintia

Presa

Politia

Guvernul

Parlamentul

Partidele politice

64.0%

55.2%

52.5%

51.4%

45.3%

39.9%

33.7%

33.2%

12.6%

9.2%

9.0%

34.1%

43.4%

40.2%

42.7%

41.3%

59.1%

65.3%

66.2%

85.6%

88.5%

89.1%

0.1%

0.3%

2.7%

2.2%

7.5%

0.1%

0.4%

0.1%

0.1%

0.5%

1.8%

1.1%

4.6%

3.7%

6.0%

0.9%

0.6%

0.5%

1.7%

2.3%

1.3%

% din totalul populației

multa si foarte multa putina si foarte putina nu cunosc institutia NS/NR
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Câtă încredere aveţi în următoarele instituţii?
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Dvs considerați că schimbările climatice (încălzirea globală) sunt un 
fenomen real, vizibil deja pe toată planeta, sau unul fals, inventat în scopul 

promovării comerciale a unor tehnologii?

83.6%

11.0%

5.4%

Schimbarile climatice sunt
reale si produc efecte vizibile

Schimbarile climatice nu
sunt reale si nu produc

efecte vizibile

NS/NR

% din totalul populației
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Care credeți că sunt sursele de energie care ar trebui încurajate cel mai mult 
în România?

50.7%

46.3%

35.0%

17.5%

16.8%

11.1%

11.0%

11.6%

Energia produsa de panourile solare (fotovoltaice)

Energia eoliana (produsa de vant)

Energia produsa de hidrocentrale

Energia produsa prin arderea deseurilor (biomasa)

Energia produsa prin arderea carbunelui

Energia produsa prin arderea gazului natural

Energia nucleara

NS/NR

% din totalul populației
2 variante de răspuns



Sa economisiti
consumul de energie

electrica

Sa economisiti
consumul de gaz

Sa economisiti
consumul de

carburanti (benzina,
motorina GPL)

61.0%

51.4%

42.3%

32.5%

36.8%

29.9%

4.9%

5.0%

5.0%

1.4%

1.2%

1.5%
20.3%

0.1%

0.2%

1.0%

% din totalul populației

foarte important important putin important foarte putin important nu folosesc NS/NR
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Cât de important este pentru dumneavoastră.....? 
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Care este motivul principal pentru care considerați importantă economisirea 
de energie?

62.0%

30.8%

6.2%

1.0%

Reducerea costurilor financiare

Reducerea poluarii

Confortul personal

NS/NR

% din totalul populației care consideră important și foarte important să economisească (energie electrică, gaz, 
combustibili)



Pretul energiei

Continuitatea
aprovizionarii cu

energie

Impactul
consumului de
energie asupra

mediului

64.6%

52.1%

45.3%

28.1%

36.8%

40.9%

6.0%

8.7%

10.3%

1.1%

1.7%

1.8%

0.2%

0.8%

1.7%

% din totalul populației

foarte mult mult putin foarte putin NS/NR
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Vă voi citi o lista de probleme din domeniul energiei. Vă rog să indicați cât 
de mult vă preocupă aceste probleme? 
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Cât de des reduceți sau opriți căldura în timpul sezonului rece (când plecați 
de acasă sau când mergeți la culcare)?

23.7%

38.5%

21.4%

15.6%

0.8%

Intotdeaun
a

De multe
ori

Mai rar

Niciodata

NS/NR

% din totalul populației
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Guvernul României a adoptat recent o Ordonanță de Urgență (OUG 114) prin care sunt 
impuse taxe suplimentare în  mai multe domenii printre care şi domeniul energetic 

(producători si furnizori de gaze si energie electrică etc).

Dvs. sunteți sau nu de acord cu această masură (OUG 114)? 

62.7%

21.0%

16.3%

Nu, nu sunt de acord

Da, sunt de acord

NS/NR

% din totalul populației
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Guvernul României a adoptat recent o Ordonanță de Urgență (OUG 114) prin care sunt 
impuse taxe suplimentare in  mai multe domenii printre care şi domeniul energetic 

(producători si furnizori de gaze si energie electrică etc).

Ce efecte credeți că va avea această măsură?

63.5%

25.0%

11.4%

Cresterea facturii la
gaze si electricitate

Reducerea facturii la
gaze si electricitate

NS/NR

% din totalul populației

54.8%

25.5%

19.7%

Reducerea
numarului de

angajati in sectorul
energetic

Cresterea numarului
de angajati in

sectorul energetic

NS/NR

% din totalul populației
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Guvernul României a adoptat recent o Ordonanță de Urgență (OUG 114) prin care sunt 
impuse taxe suplimentare in  mai multe domenii printre care şi domeniul energetic 

(producători si furnizori de gaze si energie electrică etc).

Ce efecte credeți că va avea această măsură?

55.6%

24.3%

20.1%

Plecarea
investitorilor

straini

Atragerea de
investitii straine

NS/NR

% din totalul populației

54.8%

25.7%

19.5%

Reducerea
investitiilor in

sectorul energetic

Cresterea
investitiilor in

sectorul energetic

NS/NR

% din totalul populației
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Ca urmare a OUG 114 adoptate recent de Guvernul României, investițiile companiilor 
din energie ar putea să scadă, influențând negativ producția locală de gaze și 

electricitate din România.

Știind acest lucru, vă întreb din nou, dvs. sunteți sau nu de 
acord cu prevederile acestei ordonanțe? 

66.8%

17.9%

15.3%

Nu, nu sunt de acord

Da, sunt de acord

NS/NR

% din totalul populației
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În largul țărmului românesc al Mării Negre au fost descoperite rezerve importante de gaz.

Dvs. sunteți sau nu de acord cu exploatarea acestor gaze?

75.6%

14.7%

9.7%

Da, sunt de acord

Nu, nu sunt de
acord

NS/NR

% din totalul populației



16

Care  credeți că ar fi principalul avantaj al României prin 
exploatarea gazelor de la Marea Neagră?

37.0%

17.6%

16.5%

11.1%

5.3%

4.6%

3.0%

0.1%

4.8%

Asigurarea de resurse interne de gaz la prețuri bune pentru 
populație 

Câștigarea independenței energetice prin eliminarea 
importurilor de gaz din Rusia

Dezvoltarea economiei românești (apariția de noi companii, 
crearea de noi locuri de muncă, creșterea veniturilor)

Obținerea de venituri importante la bugetul de stat 

Dezvoltarea industriei petrochimice

România nu ar avea niciun avantaj

Îmbunătățirea parteneriatului strategic româno-american

Alt avantaj

NS/NR

% din totalul populației
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Cine credeți că va avea de câștigat dacă aceste resurse 
(gazele descoperite în Mărea Negră) NU vor fi 

exploatate în următorii ani?

50.1%

19.8%

14.5%

10.2%

5.4%

Rusia

Romania

NS/NR

Europa

SUA

% din totalul populației
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România deține la Cernavodă două reactoare nucleare construite în anii `80 și `90 cu tehologie 

occidentală, care produc energie electrică, și alte două aflate în diferite faze de construcție. 

Dvs. sunteți de acord cu finalizarea construirii celorlalte două 
reactoare nucleare la Cernavodă?

65.9%

22.6%

11.5%

Da

Nu

NS/NR

% din totalul populației
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Indiferent de opinia dvs. cu privire la oportunitatea construirii 
celorlalte două reactoare nucleare de la Cernavodă, în cazul în 

care s-ar începe construcția lor, dumneavoastră credeți ar trebui 
realizate în colaborare cu companii specializate din...? 

30.6%

28.0%

17.2%

4.7%

3.5%

1.7%

14.3%

Uniunea Europeana

Statele Unite ale
Americii

Canada

China

Rusia

Alte tari

NS/NR

% din totalul populației
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Vă voi citi câteva propoziții alternative și vă rog să alegeți 
varianta care corespunde cel mai bine opțiunii dvs.

58.0%

35.4%

6.6%

Statul ar trebui să subvenționeze cu 
sume adecvate doar cosumatorii de 
energie vulnerabili care au venituri 

mici

Statul ar trebui să subvenționeze cu 
sume mici toți consumatorii de 

energie, indiferent de veniturile pe 
care le câștigă

NS/NR

% din totalul populației
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Vă voi citi câteva propoziții alternative și vă rog să alegeți 
varianta care corespunde cel mai bine opțiunii dvs.

54.5%

40.0%

5.5%

Dacă România ar produce mai mult
gaz decât consumă, surplusul de gaz

ar trebui păstrat în depozite

Dacă România ar produce mai mult
gaz decât consumă, surplusul de gaz

ar trebui vândut la export

NS/NR

% din totalul populației



Sa dezvolte sectorul energiei
regenerabile (panouri solare, energie

eoliana/mori de vant)

Sa utilizeze gazul natural de la Marea
Neagra pentru extinderea alimentarii

cu gaz a populatiei

Sa nu mai importe gaz natural din
Rusia

Sa exporte energie electrica

60.9%

56.2%

51.3%

39.1%

29.7%

30.2%

34.5%

37.0%

4.9%

6.4%

8.7%

14.3%

1.1%

2.7%

1.6%

3.1%

3.4%

4.6%

3.9%

6.4%

% din totalul populației

foarte important important putin important foarte putin important NS/NR
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Cât de important este pentru dumneavoastră ca România ...? 



Sa dezvolte sectorul energiei
regenerabile (panouri solare, energie

eoliana/mori de vant)

Sa utilizeze gazul natural de la Marea
Neagra pentru extinderea alimentarii

cu gaz a populatiei

Sa nu mai importe gaz natural din
Rusia

Sa exporte energie electrica

90.6%

86.4%

85.8%

76.1%

6.0%

9.1%

10.3%

17.4%

3.4%

4.6%

3.9%

6.4%

% din totalul populației

important si foarte important putin si foarte putin important NS/NR
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Cât de important este pentru dumneavoastră ca România ...? 
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Dacă ar fi să vă gândiți la țările lumii, care este, în opinia dvs., țara cu care România 
ar trebui să păstreze cele mai bune și apropiate relații de prietenie și colaborare?

28.7%
14.9%

14.1%

4.5%

3.2%

3.0%

3.0%

2.6%

2.4%

2.1%

1.7%

1.7%

1.5%

5.4%

11.2%

SUA

Germania

Rusia

Franta

Canada

China

Marea Britanie

Italia

Ungaria

Toate

Moldova

Uniunea Europeana

Spania

Alte tari

NS/NR

% din totalul populației
Întrebare deschisă

State membre UE: 

30,6%
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În opinia dvs., aderarea României la Uniunea
Europeană a adus pentru România: 

63.8%

27.7%

8.5%

mai degraba avantaje

mai degraba dezavantaje

NS/NR

% din totalul populației
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Dvs. sunteți de părere că România, 
ca stat membru al Uniunii Europene, 
are drepturi egale cu celelalte state 
membre? 

61.8%

30.5%

7.7%

Da

Nu

NS/NR

% din totalul populației

Dvs. sunteți de părere că România, ca 
stat membru al Uniunii Europene, are 

obligații egale cu celelalte state 
membre? 

77.3%

15.9%

6.8%

Da

Nu

NS/NR

% din totalul populației
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România și Statele Unite ale Americii au încheiat un parteneriat strategic 
în urmă cu peste 20 de ani. 

Din punctul dvs de vedere, relațiile dintre România 
și Statele Unite ale Americii trebuie....

51.6%

37.4%

4.0%

7.0%

sa devina si mai apropiate

sa ramana asa cum sunt in
prezent

sa devina mai putin apropiate

NS/NR

% din totalul populației



Alianța cu Statele Unite ale 
Americii este cea mai bună 

garanție de securitate pentru 
România

România și Ungaria ar trebui să 
facă mai multe eforturi pentru a-

și îmbunătăți relațiile

Ungaria nu respectă 
suveranitatea și unitatea 

României

65.5%

64.7%

47.9%

22.9%

27.5%

37.0%

11.6%

7.8%

15.1%

% din totalul populației

Acord Dezacord NS/NR
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Vă rugăm să vă exprimați acordul sau dezacordul cu privire la următoarele
afirmații: 
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Din punctul dumneavoastră de 
vedere, care este cea mai 

importantă relație de colaborare 
pe plan extern pentru România? 

42.7%

33.0%

19.0%

5.3%

Ambele sunt la fel de
importante

Relatia cu Uniunea Europeana

Relatia cu Statele Unite ale
Americii

NS/NR

% din totalul populației
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Vă voi citi câteva propoziții alternative. Vă rog să alegeți varianta care 
corespunde cel mai bine opiniei dvs.

66.1%

27.0%

6.9%

Este mai bine să
lucrezi la stat,
decât în privat

Este mai bine să
lucrezi în privat,

decât la stat

NS/NR

% din totalul populației

Source: www.ocregister.com



Va mulțumim!

www.inscop.ro
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